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3. dubna 1975 v Průboji vyšel článek s 

oznámením, že "... knihovna se ve smyslu 

mostecké tradice Škatule, hejbejte se! bude 

stěhovat do prostor bývalé mostecké 

polikliniky v Jarošově ulici..." (viz foto). 

Pokračovalo tak podivné desetiletí, kdy se 

připravovala stavba nové budovy, 

pokračovaly demolice kvůli uhlí a kdy jedna 

z poboček knihovny byla i v Kopistech! 

 

 

 

 

Pozdně gotický klášterní kostel bílých magdalenitek 

augustiniánské řehole Narození Páně, sv. Maří 

Magdalény a Sedmi radostí Panny Marie šel v r. 1976 

nemilosrdně k zemi, ačkoli byl kulturní památkou! 

Tehdy navždy zmizela i budova knihovny... (Kostel i 

klášterní budovy v letech 1783 - 1876 patřil řádu 

piaristů, v bývalém piaristickém gymnáziu od r. 1945 

byla městská knihovna). 

 

 

Na základní kámen nové budovy knihovny bylo (konečně) 

poklepáno 28. června 1978, jak dokládá i článek z orgánu 

OV KSČ a ONV Most Rozvoj. Nicméně na otevření 

knihovny, jejíž pracovníci pracovali pro čtenáře v různých 

provizoriích, všichni museli počkat ještě dlouhých sedm 

let... 

 

 

 

 



 

 

 

Týden před slavnostním otevřením nové budovy knihovny se v tisku 

avizovalo nejen zahájení provozu, ale i to, že "...vzhledem k zachování 

kulturního prostředí bude nutné používat návleky na obuv." Psal se 

březen 1985 a obyvatelé Mostu se konečně dočkali! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I když kvůli špatné statice se 

termín dokončení stavby 

prodloužil, nová budova 

knihovny (dle plánu arch. F. 

Kameníka) se stala první 

poválečnou knihovní budovou 

v tehdejším Československu! 

 

 

 

V knihovně se nikdy nepřerušila tradice 

pořádání nejrůznějších akcí pro 

veřejnost, o čemž mj. svědčí celá řada 

jmen osobností, které do Mostu 

zavítaly. Příkladem je i česká prozaička 

a scenáristka, v 80. letech signatářka a 

mluvčí Charty 77 EVA KANTŮRKOVÁ - 

na fotografiích s ředitelkou L. 

Johnovou. 

 

 



 

 

Oddělení naučné literatury ve 2. patře knihovny 

bylo otevřeno až dva roky po zahájení provozu 

knihovny v r. 1985. První fotografie ukazují ještě 

prázdné prostory oddělení, druhá fotografie je z 

r. 2020. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jednou před knihovnou, podruhé vedle 

knihovny alias skupinové fotografie 

pracovnic a pracovníků knihovny...  

Z ne úplně oblíbeného fotografování se po 

letech "vyloupnou" nejen bezesporu 

zajímavé dokumenty, ale i vpravdě 

historické!!! 

 

 

 

Skleněný lustr (dílo Miroslava 

Procházky) v oddělení výpůjčních 

služeb knihovny je vpravdě 

gigantické umělecké dílo (délka 60 

metrů!) ... Ale když se mají vyměnit 

žárovky anebo - nedej bože! - 

svítidlo se musí vyčistit, to už je 

poněkud oříšek... 


